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ATA DA 320ª REUNIÃO DO COLEGIADO DO PROGRAMA DE PÓS-GRADUAÇÃO EM 6 

GEOLOGIA 7 

 8 

Aos quinze dias do mês de maio de dois mil e dezessete realizou-se, na Sala da Sala Pós 9 

3 do Instituto de Geociências, a trecentésima vigésima  reunião do Colegiado do 10 

Programa de Pós-Graduação em Geologia, com a presença dos seguintes membros: 11 

Profª. Adalene Moreira Silva – Coordenadora do Programa de Pós-Graduação em 12 

Geologia; Profs. Nilson Francisquini Botelho e Paola Ferreira Barbosa – Representantes 13 

da área de Mineralogia e Petrologia; Prof. Valmir da Silva Souza – Representante da área 14 

de Prospecção e Geologia Econômica; Prof. Roberto Ventura Santos – Representante da 15 

área de Geoquímica; Profs. Elton Luiz Dantas e Natália Hauser – Representantes da área 16 

de Geologia Regional; Profs. Dermeval Aparecido do Carmo e Rodrigo Miloni Santucci – 17 

Representantes da área de Bioestratigrafia e Paleoecologia e o discente Ítalo Lopes de 18 

Oliveira – Representante dos discentes da Pós-graduação em Geologia. Ausências 19 

justificadas: Profa. Adriana Maria Coimbra Horbe - Representante da área de 20 

Geoquímica; Prof. Claudinei Gouveia de Oliveira – Representante da área de Prospecção 21 

e Geologia Econômica. A reunião teve início às dez horas e quarenta e um minutos, 22 

presidida pela Professora Adalene Moreira Silva, Coordenadora do Programa de Pós-23 

Graduação em Geologia do Instituto de Geociências, com a seguinte pauta: 1) Informes: 24 

a) A Professora Adalene Moreira Silva informou e parabenizou os artigos publicados pelos 25 

Professores Farid Chemale Jr., Elton Luiz Dantas, Dermeval A. Do Carmo e demais co-26 

autores publicado no periódico “Global and Planetary Change”, bem como citou o artigo 27 

do  discente Caio Aguiar Borges, orientando da Catarina Labouré Bemfica Toledo e co-28 

autores, recentemente publicado na Precambrian Research. Ambos os artigos foram 29 

listados com destaque devido ao número de downloads. b) A coordenadora mencionou 30 

sobre a Plataforma Turnitin e de sua sugestão ao DPG para adoção em toda a UnB. 31 

Desta forma, os trabalhos de dissertação, tese e artigos poderiam ser mapeados antes 32 

ser serem publicados. c)A Coordenadora, Adalene Moreira Silva, informou que será 33 

encaminhada a apresentação da Diretora de Relações Internacionais, Connie McManus, 34 

“Desafios e Estratégias para Internacionalização dos Programas de Pós-Graduação” para 35 

todos os docentes e discentes do PPGG-IG. Citou vários pontos da palestra e chamou a 36 

atenção sobre os cuidados na construção do projeto de internacionalização do PPGG-IG 37 

Ela informou ainda que o folder do programa de pós-graduação elaborado no inicio da sua 38 

gestão foi traduzido para o inglês, espanhol e francês com a ajuda dos colegas Luiz 39 

Gustavo Viegas, Federico Alberto Cuadros Jiménez e Jérémie Garnier. O próximo passo 40 

é traduzir a página do programa para o inglês, mas pensando uma reestruturação para 41 

divulgação do programa. Estes pontos foram destacados quando a coordenadora 42 

preencheu o formulário solicitado pela CAPES sobre internacionalização.  d) O Professor 43 

Dermeval Aparecido do Carmo disse que a internacionalização e as parecerias com 44 

outras instituições é demorada devido à burocracia, entretanto é muito importante 45 

realizarmos parceria de curta duração. Professora Adalene M. Silva concordou e relatou 46 

as mudanças solicitadas pela coordenação para inclusão da plataforma dos dados via o 47 

ORCID e Research  Gate. A sua solicitação faz coro ao de vários coordenadores e está 48 

sendo estudada pela CAPES/Plataforma Sucupira. Isto permitirá cadastrar as parcerias 49 

de pequena e média duração. Ela ainda citou que solicitou ao DPG apoio para utilizar o 50 

SciVal na CAPES para mapeamento mais acurado de indicadores do PPGG-IG.  Informou 51 

ainda que o DPG estuda, junto com a CAPES, a compra de uma licença mais acessível 52 



para a instituição.  e) Professor Roberto Ventura Santos reforçou que irá confeccionar 53 

gráfico e tabelas para auxiliar o colegiado no mapeamento dos docentes no que tange a 54 

disciplinas ministradas, artigos publicados e na tomada de decisões futuras dentro do 55 

PPGG-IG. Para tanto conta com dados dos ex-coordenadores Elton Luis Dantas e Valmir 56 

S. Silva, bem como links que direcionam para tabelas em formato excel com dados do 57 

último quadriênio enviados pela coordenação.   f) Foi informada a Comissão do Colegiado 58 

que está responsável pela atualização do Regulamento do Programa de Pós-graduação 59 

em Geologia: Profs. Adalene Moreira Silva, Nilson Francisquini Botelho, Elton Luiz 60 

Dantas, Dermeval Aparecido do Carmo, Adriana Maria Coimbra Horbe, Claudinei Gouveia 61 

de Oliveira e César Fonseca Ferreira Filho. g) Ítalo Lopes de Oliveira – Representante 62 

dos discentes da Pós-graduação em Geologia – solicitou que fosse realizada reunião com 63 

os alunos para explicar a Resolução que estabelece normas e define critérios para a 64 

concessão e manutenção de bolsas de mestrado e de doutorado no âmbito do Programa 65 

de Pós-graduação em Geologia. A Coordenadora do Programa acatou a solicitação. 2) 66 

Apreciar a Ata 319ª do CPPGG: aprovado por unaminidade. 3) Referendar a 67 

homologação do Relatório de defesa de Tese da discente Ana Catarina de Almeida 68 

Moura: aprovado. 4) Homologar o Relatório de Exame de Qualificação ao Doutorado 69 

da discente Isabela Moreno Cordeiro de Sousa: aprovado por unaminidade. 5)  70 

Aprovar solicitação de prorrogação de prazo de defesa para doutorando de Marcelo 71 

Ferreira da Silva: A Professora Adalene Moreira Silva leu o parecer do Professor George 72 

Sand L. A. de França. O Colegiado aprovou a prorrogação, com abstenção do Professor 73 

Elton Luiz Dantas. Foi concedido o prazo para defesa do doutorado até fevereiro de 2018. 74 

6) Aprovar solicitação como co-orientador o Prof. Reinhardt Adolfo Fuck em favor 75 

da discente Magda Estrela Oliveira: aprovado por unaminidade. 7) Apreciar parecer 76 

sobre o projeto definitivo do mestrando Fabrício Pereira dos Santos: aprovado pelo 77 

Colegiado com mérito. Enviar o parecer para o discente e orientador. 8) Aprovar banca 78 

examinadora de mestrado da discente Mara Letícia Torres da Silva: Titulares: Profs. 79 

Márcia Abrahão Moura (Orientadora - IG/UnB), Claudinei Gouveia de Oliveira (IG/UnB), 80 

Jaime Leite (UFMT); Suplentes: Profs. Nilson Francisquini Botelho  (IG/UnB) e Caetano 81 

Juliani  (USP). 9) Aprovada a banca examinadora para exame de qualificação com 82 

alterações do discente Christian Gianfranco Valdivia Rodriguez: Titulares: Profs. 83 

Geraldo Resende Boaventura  (Orientador - IG/UnB), Carlos Emanoel de Souza Cruz, 84 

Dermeval Aparecido do Carmo, Jeremie Garnier, Martino Giorgioni; Suplente: Profa. 85 

Lucieth Cruz Vieira (IG/UnB). 10) Outros assuntos: a) Aprovar solicitação de 86 

prorrogação de prazo de defesa para mestrado de Carollina da Silva de Sousa: A 87 

Professora Adalene Moreira Silva leu o parecer do Professor Cesar Fonseca Ferreira 88 

Filho. O Colegiado aprovou a prorrogação, com abstenção do Professor Roberto Ventura 89 

Santos. Foi concedido o prazo para defesa do mestrado até fevereiro de 2018. b) 90 

Apreciar parecer sobre o projeto definitivo do mestrando Ricardo Lima Figueira: A 91 

Professora Adalene Moreira Silva leu o parecer do Professor Martino Giorgioni. Foi 92 

aprovado pelo Colegiado. c) Analisar solicitação da discente Evilly Guimarães Bini: o 93 

Professor Nilson Francisquini Botelho leu o parecer que indefere o pedido da discente. O 94 

Colegiado foi a favor do Parecer. Foi solicitado que o parecer fosse encaminhado a 95 

discente e ao orientador. d) Apreciar parecer sobre os projetos definitivos dos 96 

mestrandos Ana Lorena Gomes da Costa Testa e Rafael Rachid Barbieri Bacha: 97 

Colegiado foi favorável aos pareceres. e) Homologação do relatório de defesa de 98 

Mestrado de Pedro Luiz Gomes Martins: aprovado por unaminidade. f) Aprovar 99 

solicitação como co-orientadora a Profa. Catarina Labouré Benfica Toledo em favor 100 

do discente Frederico Ricardo Ferreira Rodrigues de Oliveira e Sousa: aprovado por 101 

unaminidade. g) Aprovar solicitação como co-orientadora a Profa. Adalene Moreira 102 

Silva em favor do Rafael Rachid Barbieri Bacha: o Colegiado aprovou a solicitação. h) 103 

Aprovar solicitação como co-orientadora a Profa. Paola Ferreira Barbosa em favor 104 



da discente Moriá Caroline de Araújo: aprovado por unaminidade.  i) Aprovar 105 

solicitação como co-orientador o Prof. Antônio João Paes de Barros em favor da 106 

discente Ana Lorena Gomes da Costa Testa: O Colegiado realizou a votação sendo 107 

quatro a favor e quatro contra o credenciamento, a Coordenadora deu o voto de minerva 108 

a favor do parecer. No entanto, foi solicitado por representantes que o colegiado pense 109 

sobre os novos critérios para credenciamento de co-orientadores. A sugestão foi acatada 110 

pela maioria e sugere que a Comissão responsável pela atualização do regulamento 111 

também avalie os critérios para credenciamento de co-orientação. J) Foi solicitado pelo 112 

Professor Roberto Ventura Santos a formação de uma comissão para conversar com o 113 

Professor Massimo Matteini sobre os discentes que estão sob sua orientação. A comissão 114 

foi composta pelos Professores Roberto Ventura Santos, Elton Luiz Dantas, Nilson 115 

Francisquini Botelho e Natália Hauser. Nada mais havendo a tratar, a reunião foi 116 

encerrada às treze horas, tendo eu, Eldna Dias Cardoso Pinheiro, secretariado a reunião 117 

e lavrado a presente ata, que depois de lida e aprovada, será subscrita pela Presidente do 118 

Colegiado do Programa de Pós-Graduação em Geologia. Brasília, 15 de maio de 2017. 119 

 120 

 121 

Profª. Adalene Moreira Silva 122 

Coordenadora de Pós-Graduação em Geologia 123 


